

# 不知疲倦的陀螺

## ——记市人民医院副院长高峻的一天

2018年12月11日早上6点整,初冬的早晨,晨雾还未散去,汝州市人民医院党总支副书记、副院长高峻已经来到医院办公室开始整理资料。当天,他受市卫计委委托对我市6家民营医院开展业务检查,作为带队组长,高效、严谨是他一贯工作作风。8点整准时到达受检医院,他带领的专家组成员分别从医疗、护理、院感、医院管理等方面对受检医院进行严格、细致、全面的督导检查。紧张的督导工作一直持续到下午5点,圆满完成上级领导委派任务。

当他拖着疲倦的身体回到医院时,得知一位患有自免性肝炎的女士需要活检穿刺确定肝硬化的程度,二话没说立刻赶到超声科,用熟练的技术很快完成了活检穿刺,病人在没有痛苦的情况下完成了手术,家属连声道谢。高峻告知病人术后注意事项后还没走出门诊大楼,又接到肝胆外科急症手术请求。院内的路灯下,一个匆匆的身影在赶往手术室,此时时钟已经指向七点一刻。

“胆囊结石嵌入胆囊颈部引起胆囊体积大,随时都有穿孔的危险,立即手术治疗。”高峻再次确认病情后当即作出决定。手术间内,时间一分一秒地过去,时针已轻轻滑过晚上九点。“手术结果和我们的术前诊断一致,胆囊囊面和肝脏在腹腔镜技术下已成功分离,术中未有出血和胆漏等并发症,手术很成功,病人已经转入病房,家属可以放心。”高峻向家属介绍了手术情况,并嘱托他们术后注意事项。此时高峻的手术服已经被汗水浸透,但面对命悬一线的患者,他愿尽最大努力去挽救。在别人眼中,高峻是院长又是肝胆外科的专家,一般人很难请到,可实际上,只要病人需要,他会随时走进手术室。高峻经常对身边的医务人员说:“我们也累,也想休息,但想想我们在休息享受的时候病人正在承受着更多的痛苦,我又为什么不能牺牲一点点休息时间而让患者少遭点罪,早点康复?这是医生的职责所在,也是良心所在。”

晚上10点,高峻婉拒了病人家属请吃饭的谢意,匆匆回到自己的办公室,翻开了医院创建二级甲等综合医院评审的问题反馈记录,认真记录着每一项需要解决的问题。医院等级评审迫在眉睫,全院干部职工全力以赴,作为主管创建的他更是倍加关切。时间在慢慢地过去,高峻忘记了回家的时间,忘记了家人的期盼和等待。此刻已是万家灯火,而他还在工作中……

出身医学世家的高峻从小就对医学有着浓厚兴趣,重庆军医大学研究生毕业后,高峻放弃了大都市的繁华与优厚待遇,毅然决然回到家乡汝州。作为我市微创外科的奠基人,高峻擅长治疗普外科疑难疾病,成功开展了河南省第一例肝硬化门脉高压的肠腔分流术,完成了精准半肝切除术、肝门部胆管癌根治

术、胰十二指肠切除等高难度手术,治疗方面居河南省先进水平。尤其是完成了将传统手术向微创化过渡,先后完成了腹腔镜下直肠癌根治术、腹腔镜下胰体尾部切除术、腹腔镜下左肝切除术等较为复杂的微创外科手术,并将胆囊结石、肝囊肿、阑尾炎等普外科常见病常规微创化,使我市普外专业真正进入了微创时代,为我市外科发展奠定了坚实基础。

高峻最喜欢的一句格言是:船停泊在港口最安全,但这不是我们造船的目的,是船就要扬创新之帆、铸品牌之舟,劈波斩浪,驶向大海。

已届知天命之年的高峻眉宇之间流露着坚定,眼眸里闪现着机敏睿智的光彩,在不足十平方米的办公室里每天伏案而作,披星戴月。作为一名医务工作者,高峻牢记大医精诚古训,秉承杏林遗风,对医技精益求精,对患者一腔热情。作为党总支副书记、副院长,他牢记党的宗旨,严于律己,廉洁行医,时刻发挥党员先锋模范作用。

杨栋 侯晓蕾



高峻带领各职能科室负责人督导检查医院各科室“二甲”创建工作(资料图)。

的,是船就要扬创新之帆、铸品牌之舟,劈波斩浪,驶向大海。已届知天命之年的高峻眉宇之间流露着坚定,眼眸里闪现着机敏睿智的光彩,在不足十平方米的办公室里每天伏案而作,披星戴月。作为一名医务工作者,高峻牢记大医精诚古训,秉承杏林遗风,对医技精益求精,对患者一腔热情。作为党总支副书记、副院长,他牢记党的宗旨,严于律己,廉洁行医,时刻发挥党员先锋模范作用。

杨栋 侯晓蕾

## “书香机关·悦读人生”市直机关先锋读书会走进住建局

本报讯(融媒体中心记者 陈晶 通讯员 石颖斐)1月11日,“书香机关·悦读人生”市直机关先锋读书会在市住建局举行,来自市委宣传部、城市管理局、交通局、国土资源局、工商和住建局的17位书友分享了自己读书的所学所想所得。

“常记溪亭日暮,沉醉不知归路。兴尽晚回舟,误入藕花深处。争渡,争渡,惊起一滩鸥鹭。”来自市委宣传部的陈培杰分享了一首李清照的词,让大家了解到李清照不仅有多愁善感的一面,还有洒脱的一面,也有大气恢宏的一面。来自技工学校的司马亮亮分享了自己的原创文章《外婆老了》,以亲身经历告诉大家要用心生活,用心做好每一件事情。“当一个人真正想做一件事情时是不会放弃的,在漫漫人生路上遇到挫折在所难免,关键是遇到挫折时不要怨天尤人,而是要打开格局、境界和视野,懂得变通。”来自交通局的高代芳分享了自己读《骆驼祥子》时的心得体会。来自住建局的于晓芳在分享《瓦尔登湖》心得时说道:“当今世界物质越来越充裕,个人生活越来越忙碌。一个人过简朴的生活,只考虑必需的东西,则会自由很多。”

此次读书分享会是广大书友和住建局干部职工在日常工作中的一次心灵洗礼,促使大家不断提升自身的修养,变得更加优秀,遇到更好的自己。

## 东庄村德治建设润民心

本报讯(融媒体中心通讯员 马鹏亮)“我个人的一点捐赠不算什么,尊师重教是每个人都应该做的事。”1月10日,捐资5000元用于改善小学面貌的蟒川镇东庄村民佑永旗说。

佑永旗是共产党员,东庄村乡贤人物,今年41岁,这样的善行义举对他来说并不是第一次。近年来,佑永旗先后出资1.5万元,在村里修建凉亭,供老年人休闲娱乐;购买数十袋大米、面粉和数十桶食用油,春节慰问贫困群众。他表示,作为东庄村的一分子,回报家乡是分内应有之义。

近年来,东庄村始终坚持的德治建设已成风化雨,潜移默化地感染着村民,群众的道德素质得到提升,人居环境更加优化,人文环境更加和谐,涌现出一大批道德模范和好人好事,形成了推选模范、争当模范、学习模范、讲述模范的道德文明新风尚。

该村72岁的退休干部佑春玉还在捐赠活动座谈会上倡议设立大学生奖励基金,对考入大学的优秀学生名誉上大力表彰、物质上给予奖励,通过教育强村,将东庄村打造得更加富强美丽。

## 骑岭乡安洼小学荣获省依法治校示范校称号

本报讯(融媒体中心通讯员 马鹏飞)近日,骑岭乡安洼小学荣获河南省第六批依法治校示范校称号,是全市2018年唯一获此殊荣的学校。

据了解,为认真贯彻落实依法治国的要求,安洼小学结合有关精神大力推进依法治教和现代学校制度建设,发挥法治在学校治理中的重要作用,不断提升学校治理能力和水平。积极开展法制宣传教育、建章立制、规范管理、校务公开、师生权益保护等工作,有效提高了学校的管理水平。

## 一碗爱心腊八粥 这个冬天不寒冷

本报讯(融媒体中心记者 关莉燕 通讯员 兰颖)

“本来得病住院没心思过节,没想到在医院还能喝到腊八粥,真的非常感谢你们!”1月13日是我国传统节日“腊八节”,在市中心人民医院肿瘤科,患者刘先生捧着热腾腾的粥说。

“腊八日常暖尚遥,今年腊日冻全消。”寒风中,一碗碗爱心粥让今年的“腊八节”格外温暖。

早上6时许,市妙音素食餐厅的爱心人士为市中心人民医院肿瘤科的医护人员、病人送来爱心粥。

据悉,素食餐厅的义工们凌晨两点就开始精心熬制爱心粥,为的就是让坚守岗位的医护人员以及饱受病痛折磨的患者第一时间喝上一碗香甜可口的腊八粥,一起共度腊八,共迎新春。

素食餐厅的爱心人士走进各科室和病房,为医务人员、患者和家属送上关怀。同时,用真诚的问候和祝福温暖他人、传递关爱。

“好喝,真甜!”捧起热腾腾的腊八粥,手拿腊八粥的患者心里感觉特别温暖,脸上露出了满足的笑容。



爱心人士为医护人员、病人盛腊八粥。

·连载·

## 毛泽东离京 巡视纪实

刘建勋问:“什么时候去?”

毛泽东说:“很快就去。”

5月31日,专列到达武昌。毛泽东住进东湖宾馆梅岭一号,在武汉停留了27天。

毛泽东对曾思玉等说:“我这次来,不是给你们谈工作的,因为在北京很忙,到这里是休息的。”

毛泽东很关心武汉的形势,他准备到南方转一圈,看看九大精神的贯彻落实情况。

5月26日,也就是出巡的前几天,毛泽东在听取军委办事组向中央政治局常委的汇报会上,批评了一些地区提出的“反反复复”口号。其中就是指湖北的一些人。翌日,总理草拟中共中央对湖北省革命委员会关于解决武汉“反反复复”问题的报告的批示。指出:所谓“反反复复”运动,把矛头指向省、市革委会、人民解放军和革命干部,把“三代会”首先是工代会置于一切之上,是不符合毛主席关于革命大联合、革命三结合和一化领导的教导的。毛泽东当即批示:“照办。”

毛泽东在武汉多次同曾思玉、刘丰、张体学谈话。询问中央对湖北省革委关于解决武汉“反

复旧”问题的报告的批示的贯彻执行情况。鼓励他们做好湖北的稳定工作。

在武汉期间,他一再谈到要减少对他个人的过分颂扬。到了梅岭一号,他看到从走廊到会客厅、书房和卧室里,到处都张贴着他的画像和语录,立刻要工作人员将这些统统摘下。

他针对林彪“一句顶一万句”的说法,对工作人员说:“人的一句话怎么能顶一万句呢?一句话就是一句,不能是一万句,不能顶,更不能顶那么多。我的话怎么可能有那么大力量,那不是神了吗?这不是唯物主义,也不是辩证法。”

毛泽东在观看中共九大纪录片时,银幕上多次出现他本人的镜头和代表们长时间欢呼的场面,他生气地站起来中途退场,并且说:“哪一个人老看演自己的电影?我的镜头太多了,没什么意思!”他还告诉工作人员:“四个伟大,太讨厌!”

毛泽东到武汉后看到到处都在搞“忠”字化运动,到处张贴主席像,就连吃饭、睡觉都要搞“早请示,晚汇报”。很是反感。在他建议下,6月12日,中央发出了《关于宣传毛主席形象应注意的几个问题》的文件,指出:今后,“不经中央批准,不能再制作毛主席像章”“各报纸平时不要用毛主席像作刊头画”“不要搞‘忠字化’运动”“不要修建封建式的建筑”“不要搞‘早请示,晚汇报’,饭前读语录、向毛主席像行礼等形式主义的活动”。停止了这种到处泛滥的“忠”字化运动。

这时,毛泽东关心的问题也发生明显变化,越来越把注意力更多地转到经济形势方面来。在武汉期间,他多次听取当地党政军负责人的工作汇报,主要内容是工农业生产 and 重点工程项目的开发建设等。据曾思玉回忆:

“1969年夏,毛主席在湖北视察时,对湖北农

业生产十分关心。当我汇报战胜1968年长江洪水,以及今年早稻长势很好、丰收在望时,毛主席说:对,人是要吃饭穿衣的。湖北是个好地方,是鱼米之乡,自古以来就有‘湖广熟天下足’之说。中国的文字很有道理,‘饭’字缺了‘食’就剩下了‘反’字。如果老百姓没有饭吃,就要起来造反的,民以食为天嘛。农业是国民经济的基础,粮食是基础的基础。我们经济形势的好坏,依农业形势的好坏而转移。湖北这个地方盛产粮食和棉花,你们要抓住不放,人民有饭吃、有衣穿,事情就好办了。”

对水利问题,毛泽东十分重视。一次,曾思玉和张体学等向毛泽东请求兴建三峡水利枢纽工程。毛泽东说:你们真是敢想敢干,这么大的水库,打起仗来敌人丢原子弹一炸,下游统统被水淹掉。我上看游要修几个坝,重庆以上的金沙江要修两座坝。宜昌江段湾道多,江面不宽。你没有去过,可以坐一条船去看一看嘛。除了农业、水利问题,他在武汉还过问了焦枝铁路(河南焦作至湖北枝城)建设、江汉油田会战等情况,批阅了有关技术革新、渤海地震、华北防汛等文件。

毛泽东在武汉,仍然关心着解放干部的问题。到武汉前十天,他在一次谈话中说:“专案组的材料至少一半不能相信。”5月26日毛泽东在听取军委办事组向政治局常委汇报时说:“搞专案,许多是靠不住的,是道听途说的。内查外调搞不出什么东西,搞了很长时间没有搞出什么东西。有的学生没有经验,有的还有派性,这一派整另一派。”他还说:“不要把责任推到下面,不要怪下面,谁叫我们不管呀!”

在武汉,他对当地负责人说:“监护的人,统统放了,不管他职务大小,这是全国性的问题。我

看搞专案小组很危险。他怕右了,就要千方百计把人家打成反革命。一个专案组搞了一二年,没有搞出来,怕思想上右倾,宁可‘左’一点。”“我不是完全反对专案小组。搞专案要有经验的人,年龄大的人,要与群众结合。现在有的人年纪轻,造反精神很强,他们缺乏经验。不懂得历史。”“听说河南地专县一级的第一把手,有百分之五十的人都出来主持工作,这个经验很好,全国不太多。”

有一次毛泽东在散步时看见湖对岸的武汉大学,他对曾思玉说,李达校长不应该被人整死,可惜呀!毛泽东说,有一种做法我不赞成,就是动不动就捉人,有的关在什么“牛棚”里,关在地下室里,报纸也不给他看,这就与世隔绝了。世界上干了些什,他们都不知道。这实际上是一种“推一推”的办法,不是“拉一拉”的办法,对于干了些坏事的人,推一推就过去了,拉一拉就过来了。干部不给他与群众见面,家里人还要靠他养活吃饭呢。

今年3月,中国和苏联边防部队在中国黑龙江省珍宝岛等地区接连发生武装冲突。本来就很不平静的两国边界地区的局势更趋紧张,苏联领导人和其他军事首脑不断地放出战争威胁的言论。他们调兵遣将,进行具体的军事部署,大量增加军费,增加在中苏边境和远东的驻军(以往在蒙古没有驻军,这时陆续增加到八个师);在中苏、中蒙边境修建一系列空军基地和导弹基地;频繁侵犯中国领空、领土,制造边境挑衅事件。甚至提出:“苏联部队的核武器是有限毁灭力量的带核弹头的导弹”,导弹部队严阵以待,随时准备进行“毁灭性的核回击”。据英、美等西方报刊报道,苏联人“在口头上向华盛顿及其他西

方国家的首都进行试探”。要它们“对远东发生核战争的可能性有所准备”。苏联方面这些不同寻常的动作,不能不引起毛泽东和中共中央的高度警觉和强烈反应。

6月间,根据毛泽东的意见,中央军委办事组召开座谈会,讨论“准备打仗”的问题。

一天下午汪东兴打电话通知曾思玉,毛泽东要他去谈话。曾思玉立即赶到毛泽东住处。毛泽东见到曾思玉说,你来得真快哟,的确是军人,这种雷厉风行的作风很好。

毛泽东说,今天请你来,谈谈鄂西山区三线建设的情况。你们要抓紧配套工厂的建设,一个一个地落实。如果打起仗来,要有大量的枪炮、弹药、汽车做保障。

曾思玉将鄂西三线建设情况作了扼要的汇报,其中提到有一个工厂正在试制师团附属的多管滑膛火箭炮时,毛泽东很高兴地说:那就是中国式的卡秋莎嘛,要抓紧试制、定型,小批量生产。这样一旦打起来,我们才有备无患。现在苏美两国争霸,弄得世界不得安宁。打仗没有打,小仗没有断,国际形势仍然动荡不安,日趋紧张。北面人家在我国边境陈兵百万是为了什么?不是摆给我们看的嘛!一旦打起来,不但要注意北面陆地入侵,还要准备对付敌人从海上来,要多准备几手,我们要居安思危,才能立于不败之地。所以我讲过备战、备荒、为人民。

曾思玉向毛泽东汇报,遵照周总理指示,和刘丰、体学最近到鄂西山区,主要是为第二汽车厂选定厂址,因二汽在建设中有东、西方案之争,现在处于停工状态,根据靠山、分散、隐蔽的原则,经我们实地考察比较,觉得在十堰地区建厂的西方案较为妥当。(未完待续)